



銘傳大學

企業管理學系電子報

Newsletter of the Department of Business Administration

發行人：洪廣朋 主任

總編輯：劉娜婷 老師

助理編輯：黃 婷 助教

張淑卿 秘書

發行單位：銘傳大學企業管理學系電子報小組

出刊日期：第二十八期 2014 年 12 月 31 日

發行對象：企管系畢業生、管研所畢業生以及在校師生

電 話：(02)2882-4564 #2297 黃婷助教

E-mail：tuang@mail.mcu.edu.tw

地 址：111 台北市士林區中山北路 5 段 250 號 企業管理學系

師長的話

Dear 系所友您好：

歲末年終，在此先向各位系友問安。在這個新的一年，希望各位校友繼續秉持一貫對系所的支持。系的經營不只要確保內部教學品質，還要與系友聯繫並注入新血，使系所生命如活水般生生不息，系所才能永續成長。在系所品質方面，本系通過了高教評鑑，目前也配合管理學院進行國際商管（AACSB）認證，與國際接軌，不斷精進。本系目前有三十三位專任教師，陣容堅強。我們系上擁有專業、卓越、熱誠的老師們，秉持著人之兒女如同己之兒女的理念，以愛心與耐心來教導與指導同學。

在系友聯繫方面，從這學期開始，希望建立系友的聯繫平台（橋樑），共創價值，歡迎系所友每年回娘家，讓歷屆系所友之間能建立網絡關係，並與母系的學弟妹能有聯繫，交換資訊，維繫對銘傳企管的認同，建立終生系友關係，大家一起成長、將愛、成長與生命故事分享給在學同學。系友將經驗分享給系上，也能促進系上的教學能與時俱進。在此，籲請系友能支持系友會的活動，我們已經在本學期的第七週的周末舉辦大學部系友會。我們希望系(所)友會成為常設組織，讓系(所)友會能夠年年舉辦年度聚會。在這個月 24 日將舉辦 EMBA 與碩士在職專班的校友會聚餐。

在招生方面，本系擁有與支援最多的學制（大學部、碩士班、國際班、碩士在職班、高階經理班、博士班），面對少子化與競爭衝擊，我們的老師、同學、與系友對銘傳企管系都能用愛心鼓勵、支持、鞭策，我相信系上老師與同學們會努力站在自己的崗位上，善盡自己的角色責任。所以目前要請系友大力支援招生工作，招生宣傳工作最重要的是口碑，各位系友就是我們系的見證人，各位想到專題或論文指導老師，課程授課老師就能回憶起過去的點滴。

校友動態是我們共同關心的項目，這一期電子報有康家源校友的來函，他很感念曾在企管系學習的美好回憶，敘述企管系的訓練對於他工作上的幫助。希望校友能毛遂自薦或者推薦校友撰寫自己或校友動態，告訴大家他們過去在銘傳企管系的生活，與畢業後的生涯與生活，讓我們在校師生與校友有更多的聯繫。感謝家源的文章讓我們有更多對企管系的定位的資訊。

前人種樹，後人乘涼，感謝前人之餘，我們也希望造福後人，讓所有參與者能感受到系所的生命是生生不息的延續。永續與圓滿是一種幸福，讓我們能繼續前人耕耘成果，繼續努力。

希望大家永遠記得一創新活力企管系，大家團隊一條心，加油。祝福系(所)友們新年快樂，平安健康，順利喜樂。

系主任 洪廣朋敬上

招生交流

104 學年度碩士班、碩士在職專班、高階經理專班及博士班招生訊息

有意報考本系碩士班或博士班同學請注意！

系所的招生宣傳活動海報，請各位系友能傳遞給同事親友這個訊息，並且鼓勵有興趣進修者報考本系所。招生活動已經起跑，包括 104 學年度博士班、碩士班及碩士在職專班招生即將開始報名，相關簡章公布於網頁 <http://admission.mcu.edu.tw/>。敬請各位協助招生宣傳，報名起訖日期如下：

- 碩士班考試入學報名日期：104.01.02 -104.02.26
- 碩士在職專班入學報名日期：104.01.02 -104.02.26
- 博士班入學報名日期：104.04.24-104.05.14

詳細考試資訊請連結本校網頁（網址 <http://www.mcu.edu.tw/>點選『招生資訊』/點選『報考名稱』）或洽詢本系碩士班（02-2882-4564 分機 8022 趙秘書、8038 張秘書）或查詢本系研究所網頁（<http://www.mcu.edu.tw/department/management/ms/index.htm>）。考試簡章請於本校台北、基河、桃園等校區警衛室購買。

校友問卷調查

親愛的系友您好，母校企管系十分關心您畢業後就業與升學的狀況，這份問卷調查「本系畢業生的就業狀況」，懇請您惠賜寶貴的意見，以作為企管系未來課程規劃的參考，以持續提昇本系學生在職場的競爭力。此次調查主要目的是瞭解近十年畢業系友就業情況，以及雇主對於系友工作表現的滿意度，幫助我們檢討與改善教學環境。所有資料採取匿名登錄，僅供彙總的統計分析，絕不對外公開。懇請您撥冗 20 分鐘填卷，並於 104 年 1 月 10 日前點選「網路問卷」，以下為網路問卷的自動連結：

1. 銘傳大學企管系學士班畢業生就業調查問卷
<http://www.my3q.com/go.php?url=mcuba/24411>
2. 銘傳大學企管系碩士班畢業生就業調查問卷
<http://www.my3q.com/go.php?url=mcuba/26738>
3. 銘傳大學企管系碩士班在職班畢業生就業調查問卷
<http://www.my3q.com/go.php?url=mcuemba/22394>
4. 銘傳大學管理學院高階經理班畢業生就業調查問卷
<http://www.my3q.com/go.php?url=mcuemba/67883>
5. 銘傳大學企管系博士班畢業生就業調查問卷
<http://www.my3q.com/go.php?url=mcuemba/31354>
6. 銘傳大學企管系學士班畢業生雇主滿意度問卷
<http://www.my3q.com/go.php?url=mcuba/66503>

7. 銘傳大學企管系碩士班畢業生雇主滿意度問卷
<http://www.my3q.com/go.php?url=mcuba/54973>
8. 銘傳大學企管系碩士班在職班畢業生雇主滿意度問卷
<http://www.my3q.com/go.php?url=mcuemba/76014>
9. 銘傳大學管理學院高階經理班畢業生雇主滿意度問卷
<http://www.my3q.com/go.php?url=mcuemba/7479>

感謝您幫助本系及學弟妹持續進步，並竭誠歡迎您隨時回母校參觀與指導！

活動預告

碩博士班

EMBA 聯誼會

本系碩士在職專班與管理學院高階經理專班按年舉辦聯誼會，以維繫畢業生與在校師生之情感。預計 104 年 1 月 24 日（週六）晚上 5 點 30 分於台北市中山北路三段 59 號海霸王餐廳舉辦一年一度的會員大會，誠摯邀請本校 EMBA 畢業校友們屆時踴躍參加！欲參加請至網頁報名

(<https://docs.google.com/a/mail.mcu.edu.tw/forms/d/1Dj6qXWLN0y7Sp2y6vbZzupMwLIwEnD5GPiC4DtrrFjI/viewform>)。

校慶研討會

本校 2015 年管理組國際學術研討會預計於 104 年 3 月 13 日舉行。研討會的主題包含全球化的企業管理、創新化的科技產業管理、國際化的金融保險業管理、電子化的服務業管理、實用化的決策管理、全球化經濟與統計資訊等六個主題，歡迎校內外人士踴躍參與，詳情請至本校管理學院網頁查詢（<http://web.ms.mcu.edu.tw>）。

綜合

寒假轉學考招生訊息

103 學年度本校寒假轉學考和陸生寒假轉學考兩種簡章已出爐，即日起至 104 年 1 月 5 日網路填寫暨列印報名表及繳費單，預定於 1 月 20 日考試。詳細考試資訊請連結本校網頁（網址 <http://www.mcu.edu.tw>/點選『招生資訊』/點選『報考名稱』）。

58 周年校慶活動

銘傳大學 58 周年校慶活動預計於 3 月 21 日舉行，歡迎各位校友回娘家一同歡慶校慶。

2015 美國分校暑期遊學營線上報名

進修推廣處主辦的「2015 美國分校暑期遊學團」，預計於 104 年 7 月 12 日出發，展開為期近一個月的密西根州美國分校暑期研習活動，藉以體驗美國校園的學習風情。前三週課程，規劃在分校密集修習「美國文化」與「人際關係」兩門通識課，共計 72 小時，研習結束後，由美國分校發給 4 個學分證明，返台可抵免畢業通識學分。此外，研習活動另安排一趟美國文化之旅，讓銘傳學子今年的暑假學習安排，多了一個更棒的選擇。名額有限，額滿為止，即日起開放線上預約報名 (<http://goo.gl/15mHjx>)，詳情洽進修推廣處桃園校區鄭佳華 (03-3593856; cchfmcu@mail.mcu.edu.tw)，基河校區蘇恆寬 (02-28835554; hengkuan@mail.mcu.edu.tw)。

103 學年度第 2 學期「多益校園團報」資訊

為協助本校學生提升英語文實力，並鼓勵同學在跨入職場前考取證照，英語教學中心特與 ETS 主辦單位於 103 學年度第 2 學期排定三場多益校園團報，敬請把握難得的機會！詳情請至本校首頁最新消息查閱。

寒假 TQC 加強班

畢業門檻 TQC 各項考試通過了嗎？資訊學院寒假期間於台北、桃園各開兩梯次加強班，每週一、二上課，週四考試，第一梯日期是 104 年 1 月 26 日、27 日上課、29 日考試。第二梯日期是 104 年 2 月 2 日、3 日上課、2 月 5 日考試，有意願參加的同學請於 104 年 1 月 5 日前至 <https://exam.tqc.org.tw/tqcsqa/> 線上報名，並於 104 年 1 月 6 日、7 日至兩校區資訊學院辦公室繳費 (台北 F602，桃園 S504-2)。全程上課者於考試當天退還保證金。

國際學生春節餐會

為慰勞無法返國團圓之國際學生，本校於 104 年 1 月 16 日下午 5 時 30 分，假劍潭青年活動中心辦理春節餐會，名額有限，有興趣同學請於 104 年 1 月 9 日前攜帶居留證和保證金 500 元至國際學生顧問室報名，詳情請至本校首頁校內訊息查詢。

經典嚴選

碩博士班

大師講座

為促進學術交流，本系於11月12日邀請台灣大學國際企業學系暨研究所陳厚銘教授蒞臨演講「價值創造與品牌行銷」；12月3日邀請交通大學經營管理研究所林介鵬教授蒞臨演講「職場經驗談」，演講者與在場師生討論熱烈，並分享許多寶貴的教學與研究經驗，師生獲益良多。



管理實務講座

為強化理論與實務之結合，碩士班「管理實務講座」課程邀請傑出畢業所友或傑出業界人士返校進行專題演講，與學弟妹分享業界經驗，提供實務交流的平台，透過專業職場工作者的分享，讓在校生瞭解業界環境與產業發展，以累積職場競爭力。103學年度第一學期（102年10月至12月）講座內容如下：

日期	主講人	演講題目	服務單位與職稱
10.01	林東封	談管理顧問業與顧問人員的發展	雄獅旅遊集團副總
10.08	王明忠	「淺談台灣旅行社的商業模式與未來」	台灣那比旅行社股份有限公司總經理
10.22	李泓邦	Banker Life	花旗銀行業務經理
10.29	劉健欣	新鮮人求職前準備	饗賓餐旅經理
11.05	林宗延	一個汽車業採購的職涯分享	中華汽車採購
11.26	葉芳吟	認識資訊安全	富邦金控資訊處資深專員
12.24	羅至善	網路創新應用與發展趨勢(英語演講)	資策會創新應用服務研究所副組長

管理學院 EMBA 校園馬拉松接力賽表現亮眼



本校管理學院 EMBA 在黃旭男院長及林頂立執行長的帶領下，參加第三屆全國 EMBA 校園馬拉松接力賽。參賽選手包括黃院長、林執行長、高億翔、劉建志、陳慈惠、楊清波、黃倩宜、張裕彬、趙翊偉、官雅萱、汪家強、林昱成等人，每位選手皆須完成 4.2 公里的挑戰，考驗著選手們的肌力與耐力。在選手們互相鼓勵扶持下，每位選手都堅持到底，跑完全程，完成不可能的任務。比賽過程中，學員

們也透過 Line 社群即時分享戰況，讓所有學員們如臨現場，為全體選手們加油打氣，更加凝聚了全體學員們的向心力。

大學部

企管週 營造童話王國

企管系於 10 月 20 日至 10 月 24 日以「歡迎企臨童話村」為主題，讓大家能在校園裡和從小陪伴你我長大的童話故事人物一起度過美好時光。在萊爾富前廣場陳列各式各樣好吃的美食攤位，中午及晚上也舉辦各種趣味遊戲。

10 月 22 日晚上進行的晚會，更是 HIGH 翻整個逸仙堂，最後的系花系草榮譽也由企一乙的李柏昇、方柔雅獲得。而 10 月 25 日晚上的「普天同企，美味系烤」亦是經典，同學們在山頂鬥牛場開始燃燒著炭火以及內心的熱情，一起享受香噴噴的美味烤肉及系學會帶來的視覺饗宴。此外，企管週設有花攤，販賣象徵企管系的太陽花，準時將每朵花及心意送達心上人。一整週的活動幾乎滿檔，展現企管系學會太陽花般地熱情。



全家便利商店廠商實習說明會

全家便利商店為本系企業實習廠商之一，為加強與學校緊密之教學實習合作機會，促進雙方產學交流互動，本系於 103 年 10 月 24 日中午 12 點時段於 E202 教室舉辦實習廠商說明會，當天學生們熱烈參與此活動。特此邀請全家便利商店邱廷旺招募經理、王一情招募經理向學生說明目前台灣零售業的狀況及發展趨勢，藉由實務與企管課程相互呼應，並介紹未來參與實習課程的方向與概念。

103 新生盃合唱初賽圓滿落幕

103 新生盃合唱初賽於 12 月 17 日圓滿落幕，企管系大一新生們自練習合唱以來，互相鼓勵成長，並堅持到底做到最好，奮戰精神令人激賞。

綜合

校長與優良導師座談

李校長 12 月 19 日晚上 6 點假台北國賓大飯店 2 樓富宜春廳，宴請企管系俞洪亮等 103 年度全校優良導師，慰勞導師們的辛苦和付出。席間優良導師們互相交換心得，分享教學和輔導的成功經驗。

學生總數突破 2 萬人 註冊率 97.34%

正當大學面臨少子化衝擊，退場議題沸沸揚揚之際，本校學生總人數卻逆勢增長。依據教務處 10 月 3 日統計資料，103 學年度台灣學生的註冊率再創新高，高達 97.34%，加上外國學生、陸生、僑生及海青班學生，全校總人數突破 2 萬人，創歷史新猷。李校長表示，本校學生總人數增加，彰顯銘傳卓越的辦學績效，尤其是國際接軌、離島跨國辦學、開發多元生源的校務發展方向，更吸引學生和家長的目光。李校長期勉全校師生，繼續群策群力，一起為銘傳寫歷史。

世界盃咖啡杯測師賽冠軍劉邦禹校友分享會

三不五時要泡在咖啡館的大學生們，瞭解何謂杯測嗎？除了留戀於咖啡館的氛圍，是否也知道咖啡本身迷人的點點滴滴呢？桃銘咖啡社於 12 月 17 日桃園校區設計大樓 M104 會議室舉辦「一匙入魂」世界盃咖啡杯測師大賽冠軍—劉邦禹校友分享會。畢業於本校企管系的劉邦禹校友，將由淺入深而分享其個人的專業領域杯測，以及踏入咖啡的心路歷程和比賽經驗。

甫獲得世界級冠軍的劉邦禹校友，以天賦與努力在台灣咖啡領域打出名號。藉由本次講座與講師互相交流的過程中，讓您更認識杯測與在台灣發光發熱的咖啡人，歡迎與咖啡社一同探索您還不知道的咖啡事。

系務焦點

- 感謝企管系系友—峰源製漆股份有限公司張綺珊董事長，捐贈系發基金 5,000 元。
- 恭賀黃新福老師兼任大陸教育交流處行政組組長。
- 恭賀蕭文姪老師「財務管理」課程榮獲核心課程教學成效特優獎。

- 恭賀謝佳宏老師榮獲教學特優獎。
- 恭賀汪志勇老師榮獲教學優良獎。
- 恭賀本系榮獲新生盃台北校區團體總錦標冠軍、男籃總冠軍、女籃亞軍。
- 恭賀本系王安琪同學、王清易同學、石雅雯同學、高芷軒同學、胡婉柔同學以及鍾佳芸同學榮獲台灣行銷科學學會獎助學金。
- 恭賀本系蔡宜汝同學、王清易同學、鄒函軒同學、張瑜娟同學、吳于瑄同學、陳冠伶同學以及鍾佳芳同學榮獲南山人壽慈善基金會大學學生獎學金。
- 恭賀本系阮曦弘同學、林佩姍同學以及高芷軒同學參加青年發展基金會，「夢想創意 GO」青年創意企劃徵稿活動榮獲第二名。

在校生訊息

綜合

● 企管系格子鋪—吃飯皇帝大

企管系格子鋪是一圓創業夢想的地方，此次推出「吃飯皇帝大」，格主表示，營運項目以代購午餐服務為主，提供全校師生更方便、更多元的午餐選擇！更多好康請連結 [FB.COM/TOPFOOD4U](https://www.facebook.com/topfood4u)。

● 校園食安 為你把關

擔任校園膳食衛生安全守門員的學務處衛保組表示，目前衛生福利部公告之不當或問題油品，本校餐廳業者皆無使用，且本校隨時掌握各級衛生主管機關所發布之不當油品及相關產品之新聞，督促兩校區餐廳業者據以下下架及停止使用或販售，並建立相關油品使用紀錄，以利後續調查之所需。若有任何餐飲衛生問題，歡迎利用兩校區餐廳內設置之「立即 CALL」餐飲衛生服務反映專線電話，撥打台北校區衛保組(分機 2224)，桃園校區學務組醫務室(分機 3170)，服務時間：週一至週五上午 8 時至下午 8 時。

● 銘傳之聲 FM88.3 全新出擊

新學年伊始，你是否留意到銘傳廣播電台銘傳之聲，已啟動新的播報型態、規劃新的單元，為銘傳師生及大士林區民眾做嶄新服務。今年的節目多達 33 個，包括音樂類、新聞類、訪談類、教育類等等，每天晚上八點到九點為訪談帶狀節目，由五種不同類型的訪談節目組合而成，分別是追夢人生、音樂愛出發、啟動新城市、優質人生、異起創夢。銘傳之聲全新的主持陣容，將由指導老師黃心怡及傳播學院 6 位學生部長帶領 20 餘位主持人，開創全新的風格，帶給聽眾朋友更多歡樂與資訊，歡迎銘傳師生多多收聽銘傳之聲，銘傳廣播電台，FM88.3，你一定會喜歡！

部落格

好險我是讀企管系的

康家源 2014/10/29

www.krc.com.tw

我叫康家源,2002年企管系畢業,現在為康仕競速賽車隊(Kang's Racing Company)總監,主營亞洲雷諾方程式與英國三級方程式,目前正在向美國與日本市場拓展。

先簡單的跟大家分享一下我的故事,我就讀銘傳企管系的時候,在電視上看到了F1賽車比賽,其中有支車隊叫Benetton F1(班尼頓F1車隊),這引起了我的興趣,這個品牌是賣衣服的為何會從事賽車?這一研究讓我成為了車迷,之後也成為了我的事業。

第一份工作是賽車雜誌社記者,接著變身"台勞"隻身前往廣東珠海擔任某大陸車隊車隊經理,然後前往歐洲成為第一位從事方程式車隊管理的台灣人,接著回到亞洲創設自己的車隊與公司,這一路以來都跟賽車脫離不了關係。我的運氣很好,在大學時就知道自己想幹什麼,當時在其他同學、父母與外界的眼中,這個似乎是一個很瘋狂的想法,但不去試,你怎麼會知道結果是如何?反正,輸了就輸了,不行就從頭來過吧。講完故事大家或許會問,這跟企管到底有啥關係?表面上看起來是一點關係都沒有,但其實各行各業都與管理脫離不了關係,只是看你怎麼運用你所學到的東西而已。

一開始進入到一間公司,希望你求的不是那一份薪水,因為那份薪水並不能讓你買得起車子或房子,你求的是一個學習的機會,看看公司如何運作,分多少部門還有你可以學習到多少東西等等;如果你的腦中沒有"產銷人發財"五管的基本概念,你要如何去了解這公司?但有個前提,如果你一天到晚工作換來換去,產業別跳來跳去,那你永遠沒辦法徹底的了解一間公司是如何運作的。

接著你要了解公司是如何營利的,也就可以了解這個這個行業遊戲是如何玩的;公司一定有產品,不論是服務或實質性的產品,產品分為哪幾種,有些是明星產品,有些是看門狗產品。另外外部會有怎麼樣的競爭,公司如何創新、研發來面對競爭,如果你沒有學好你的行銷學,當你出社會時就得多花一點時間了解了。

當你又懂公司運作、又懂市場運行時,基本上就已經立於不敗之地了,想必在行業裡面已經是非常如魚得水了,接下來你想自己開公司,可惜不是每個人都含著金湯匙出生的,如何去募集到資金來啟動公司與項目是你本階段的課題。好的方案能讓你上天堂,投資人捧錢來找你,不好的方案你就一毛錢都拿不到,回家吃自己。如果你做報告時候只是東抄西抄沒有動腦,那到這一關你就會卡關了。

漂亮的方案終於找到股東投資,公司開始營運了,恭喜你!現在才是挑戰開始的時候,你必須要實現你的諾言,最好的方式是交給你的股東一張漂亮的財務報表,如果你

連資產負債表、損益表都不會看，那就有點麻煩了。公司從小開始逐漸長大，你要怎麼留住你的員工那得看你有什麼牛肉，什麼晉升制度了，好的制度可以讓員工有所依歸，不好的制度會造成人員流動性大，公司無法穩定發展，人力資源管理相信可以幫助到你。

每一個人，每一段經歷，都有它的獨到之處，必須因時、因地、因人制宜；企業管理這門學問，不是要強記，而是要理解與融會貫通成為你的潛意識，當你發展到某一個階段的時候你就會發現，好險我是讀企管系的。



本期電子報祝福大家 新年快樂 心想事成！！



下一期電子報預計在 104 年 3 月底出刊，歡迎老師、同學及系友投稿分享您的工作心得與近況，也期待系友常與母系保持聯繫。若您對電子報有任何意見，歡迎提出寶貴的建議，請您聯絡企管系黃婷助教（02-28824564 ext 2297；thuang@mail.mcu.edu.tw）或劉娜婷老師（nating@mail.mcu.edu.tw），感謝您熱情的參與！